



CONSILIUL JUDEȚEAN CĂLĂRAȘI
 Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Călărași
 Adresa: 910105 - Călărași - str. Bărăganului nr. 1;
 Tel./Fax: 0242 - 311060; 0242 - 306918;
 E-mail: directie@dgaspc-cl.ro, atf@dgaspc-cl.ro Web: www.dgaspc-cl.ro
 Operator de date cu caracter personal 3168



Nr.
 9480/17.02.2022

CĂTRE

CONSILIUL JUDEȚEAN CĂLĂRAȘI

Prin prezenta răspundem adresei dvs. înregistrată cu nr. 2076/08.02.2022 și vă transmitem informațiile solicitate în cadrul ședinței ordinare a Consiliului Județean Călărași din data de 26.01.2022 de consilierii județeni Meseșeanu Răzvan Ilie și Giurcan Amelia Elena, referitoare la activitățile *Echipei Intersectoriale (E.I.) în domeniul prevenirii și combaterii violenței domestice și Echipei Intersectoriale Locale (E.I.L.) pentru prevenirea și combaterea exploatării copilului prin muncă, a traficului de copii și a violenței asupra copiilor români migranți.*

1. *Echipe Intersectorială în domeniul prevenirii și combaterii violenței domestice (E.I.)* este o echipă recent constituită, în luna ianuarie 2022, motiv pentru care nu a desfășurat încă nicio activitate până în prezent.
2. *Echipe Intersectorială Locală pentru prevenirea și combaterea exploatării copilului prin muncă, a traficului de copii și a violenței asupra copiilor români migranți (E.I.L.)* a fost reorganizată în luna ianuarie 2022, fiindu-i modificată componența prin înlocuirea unor membri care și-au schimbat domeniul de activitate profesională. Prin reorganizarea acesteia se dorește reactivarea sa și mobilizarea tuturor membrilor pentru desfășurarea de activități specifice de prevenire și combatere a exploatării copilului prin muncă, a traficului de copii și a violenței asupra copiilor români migranți.

EIL este un coordonator al acțiunilor din sfera sa de competență, responsabil atât cu diseminarea informației specifice către personalul propriu și al instituțiilor de profil/din subordine, cât și cu centralizarea datelor despre cazurile identificate.

Trebuie precizat că EIL nu reprezintă o echipă de intervenție directă pentru copiii victime ale violenței și/sau exploatării copilului.

Membrii EIL acționează ca persoane resursă pe plan județean/local pentru profesioniștii care intervin direct sau pentru cei care doresc să implementeze proiecte/acțiuni de prevenire. Totodată, EIL supraveghează activitatea globală de monitorizare a cazurilor de exploatare a copiilor prin muncă, iar D.G.A.S.P.C. răspunde de centralizarea datelor de monitorizare. Misiunea EIL pentru prevenirea și combaterea violenței și exploatării copilului este de a identifica/ referi/monitoriza cazurile de risc pentru copil, din aria teritorială de competență, conform legislației în vigoare.

La solicitarea managerului de caz EIL oferă expertiză prin membrii săi (informații de specialitate, consultare pe caz, referiri către alți specialiști, facilitarea implicării instituției în cazul respectiv) și facilitează cooperarea dintre instituțiile participante la managementul de caz.

EIL analizează anual datele statistice realizate de D.G.A.S.P.C. privind: abuzul și neglijarea copilului, copiii exploatați și aflați în situații de risc de exploatare prin muncă, copiii victime ale traficului de persoane, copiii victime ale altor forme de violență pe teritoriul altor state și violența în familie; identifică exemple de bune practici în domeniu, în vederea diseminării acestora către profesioniști; participă la activități de prevenire în școli și comunități, precum și de informare a publicului, centrate pe consecințele muncii premature asupra dezvoltării copilului, a familiei sale și a comunității; informează colegii din instituția proprie și structurile din teritoriu cu privire la metodologia-cadru și alte acte normative în domeniu; participă la programe de formare a profesioniștilor în domeniu; întocmește raportul anual privind activitatea din domeniul prevenirii și combaterii violenței asupra copilului și a violenței în familie, pe care îl înaintează Direcției Generale Protecția Copilului (DGPC). Raportul anual cuprinde recomandări privind îmbunătățirea legislației, a mecanismelor de monitorizare și bunele practici identificate.

De asemenea, EIL sprijină activitățile profesioniștilor care intervin direct în cazurile de exploatare, cât și la risc de exploatare, și asigură pregătirea acestora, în funcție de resursele disponibile; organizează vizite de monitorizare în locurile suspectate pentru exploatarea prin muncă a copiilor; identifică situațiile de copii exploatați prin muncă și le raportează la D.G.A.S.P.C..

Printre activitățile specifice derulate de EIL Călărași pot fi menționate:

-activități de informare și prevenire a traficului de copii și a exploatării copilului desfășurate în unitățile școlare din județ (cu implicarea și sprijinul persoanei resursă desemnată de Inspectoratul Școlar al Județului Călărași), precum și în centrele rezidențiale pentru copii din cadrul D.G.A.S.P.C. Călărași (desfășurate cu implicarea și sprijinul specialiștilor proprii);

-activități de informare privind integrarea în muncă și prevenirea exploatării copilului prin muncă, desfășurate în centrele de tip rezidențial din cadrul D.G.A.S.P.C. Călărași cu sprijinul persoanei resursă desemnată de Inspectoratul Teritorial de Muncă Călărași;

-prin colaborarea cu Inspectoratul Teritorial de Muncă Călărași au fost organizate vizite de monitorizare în locurile suspectate pentru exploatarea prin muncă a copiilor (ex. la stâne de oi sau la persoane fizice sau juridice suspectate că exploatau copiii prin muncă);

-în anul 2021 toate primăriile din județul Călărași au fost informate cu privire la prevederile legislative referitoare la *copiii care prestează activități în domeniile cultural, artistic, sportiv, publicitar, de modeling* și procedura de intervenție și raportare a unor astfel de cazuri.

Odată cu reducerea/eliminarea restricțiilor impuse de situația pandemică creată de Covid19, EI și EIL va intensifica desfășurarea de activități în *domeniul prevenirii și combaterii violenței domestice (EI)*, precum și de *prevenire și combatere a exploatării copilului prin muncă, a traficului de copii și a violenței asupra copiilor români migranți (EIL)*.

Cu stimă,

DIRECTOR EXECUTIV,
ARBAGIĆ DANIELA

